
 

 

ENFERMEIRO 

ORIENTAÇÕES: LEIA COM ATENÇÃO! 

1. O candidato deverá esperar a autorização do Fiscal de Sala para iniciar abrir e iniciar a Prova Objetiva. 

2. Antes de iniciar a prova, o candidato deverá assinar o Cartão de Resposta. 

3. O candidato que deixar de assinar o Cartão de Resposta ou preenche-lo a lápis, estará automaticamente ELIMINADO do 

Concurso Público. 

4. O candidato deverá assinar no Cartão de Resposta o seu nome no local indicado, sob pena de eliminação no Concurso Público. 

5. O candidato deverá fazer a conferência do Caderno de Questões, buscando verificar se esta possui a quantidade de questões 

previstas no Edital de Abertura de Inscrições. 

6. Caso a prova esteja com alguma falha relacionada a impressão, o candidato deverá solicitar uma nova prova para o Fiscal de 

Sala. 

7. Não é permitida a comunicação entre os candidatos. 

8. É proibida também a utilização de qualquer tipo de equipamentos eletrônicos, conforme Edital de Abertura de Inscrições e Edital 

de Convocação para a Prova Objetiva. 

9. Não haverá, por qualquer motivo, prorrogação do tempo previsto para a aplicação das provas em virtude do afastamento de 

candidato da sala de provas. 

10. No dia de realização das provas, não serão fornecidas, por qualquer membro da equipe de aplicação das provas e/ou pelas 

autoridades presentes, informações referentes ao conteúdo das provas. Não dobre, amasse ou escreva em seu Cartão Resposta, 

apenas confira seus dados, leia as instruções com atenção para seu preenchimento e assine no local indicado, pois em hipótese 

alguma ele será substituído. 

11. Entre as alternativas (a, b, c, d, e), marque apenas uma com caneta esferográfica azul ou preta, preenchendo toda área de 

opção, sem ultrapassar os seus limites. Não use borracha. 

12. Caso sejam anuladas questões pela Coordenação de Concursos da BRB ASSESSORIA E CONCURSOS, estas somarão em favor 

de todos os candidatos. 

13. Serão de inteira responsabilidade do candidato os prejuízos advindos do preenchimento indevido da folha de respostas. Serão 

consideradas marcações indevidas as que estiverem em desacordo com a folha de respostas tais como: marcação de dois ou mais 

campos referentes a um mesmo item, ausência de marcação nos campos referentes a um mesmo item, marcação rasurada ou 

emendada e/ou campo de marcação não preenchido integralmente. 

14. A prova terá a duração de 3:00 hrs (três horas), podendo o candidato deixar o local de prova após 1:00 hr (uma hora) sem o 

Caderno de Questões. Para levar consigo o caderno de questões, o candidato deverá sair do local de prova após 2:00 hr (duas 

horas) do início da prova. 

15. O candidato que deixar o local de prova antes de decorrido 1:00 hr (uma hora) do seu início, será ELIMINADO do CONCURSO 

PÚBLICO. 

16. O gabarito desta prova estará disponível na página oficial do Concurso Público da Prefeitura Municipal de Sapeaçu, no site do 

BRB ASSESSORIA E CONCURSOS, dentro do prazo previsto no cronograma de atividades. 

17. O candidato poderá interpor recurso contra as questões desta Prova dentro do prazo previsto no cronograma de atividades. 

18. Toda e qualquer anormalidade acontecida durante a realização das provas, o candidato deverá solicitar ao fiscal de sala que 

faça a observação na respectiva ata. 

 

BOA SORTE!

 
PREFEITURA MUNICIPAL DE SAPEAÇU 

CONCURSO PÚBLICO Nº 001/2022  
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LÍNGUA PORTUGUESA 

QUESTÕES DE 01 A 10 

 

TEXTO PARA AS QUESTÕES 01 E 02 

 

Leio a reclamação de um repórter irritado que precisava falar com 

um delegado e lhe disseram que o homem havia ido tomar um 

cafezinho. Ele esperou longamente, e chegou à conclusão de que o 

funcionário passou o dia inteiro tomando café. 
 

Tinha razão o rapaz de ficar zangado. Mas com um pouco de 

imaginação e bom humor podemos pensar que uma das delícias do 

gênio carioca é exatamente esta frase: 
 

— Ele foi tomar café. 
 

A vida é triste e complicada. Diariamente é preciso falar com um 

número excessivo de pessoas. O remédio é ir tomar um “cafezinho”. 

Para quem espera nervosamente, esse “cafezinho” é qualquer coisa 

infinita e torturante. 
 

Depois de esperar duas ou três horas dá vontade de dizer: 
 

— Bem cavaleiro, eu me retiro. Naturalmente o Sr. Bonifácio morreu 

afogado no cafezinho. 
 

Ah, sim, mergulhemos de corpo e alma no cafezinho. Sim, deixemos 

em todos os lugares este recado simples e vago: 
 

— Ele saiu para tomar um café e disse que volta já. 
 

Quando a Bem-amada vier com seus olhos tristes e perguntar: 
 

— Ele está? 
 

Alguém dará o nosso recado sem endereço. 
 

Quando vier o amigo e quando vier o credor, e quando vier o 

parente, e quando vier a tristeza, e quando a morte vier, o recado 

será o mesmo: 
 

— Ele disse que ia tomar um cafezinho... 
 

Podemos, ainda, deixar o chapéu. Devemos até comprar um chapéu 

especialmente para deixá-lo. Assim dirão: 
 

— Ele foi tomar um café. Com certeza volta logo. O chapéu dele 

está aí... 
 

Ah! fujamos assim, sem drama, sem tristeza, fujamos assim. A vida 

é complicada demais. Gastamos muito pensamento, muito 

sentimento, muita palavra. O melhor é não estar. 
 

Quando vier a grande hora de nosso destino nós teremos saído há 

uns cinco minutos para tomar um café. Vamos, vamos tomar um 

cafezinho. 
(Por Rubem Braga) 

 

01.Com base na leitura do texto, assinale a alternativa 

correta: 

a) O autor, amante do café, faz uma homenagem a esse líquido, 

sendo esse o propósito do texto. 

b) O delegado descrito no texto faleceu. 

c) O texto indica para o leitor a melhor maneira de se safar de 

situações constrangedoras. 

d) O autor sugere ao leitor a compra de um chapéu para sempre 

marcar presença nos lugares onde não se quer estar de corpo 

presente. 

e) O texto faz referência a correria e ocupações da vida moderna, 

aconselhando ao leitor a levá-la de uma forma mais leve. 

 

02. O texto em destaque é um exemplo de: 

a) Dissertação. 

b) Crônica. 

c) Texto documental. 

d) Poesia. 

e) Cordel. 

 

TEXTO PARA AS QUESTÕES DE 03 A 05 

 

Numa manhã tão serena 

como entre tanto arrebol 

pode caber tanto sol 

em esfera tão pequena? 

quem aos pasmos me condena 

da dúvida há de tirar-me, 

e há de mais declarar-me, 

como pode ser ao certo 

estar eu hoje tão perto 

de três sóis, e não queimar-me. 
(Gregório de Matos) 

 

03. No fragmento poético de Gregório de Matos, a palavra 

“pasmos” pode ser substituída sem perder o sentido por: 

a) Assombro. 

b) Felicidade. 

c) Negligência. 

d) Coerência. 

e) Significado. 

 

04. Analisando o fragmento, assinale a alternativa correta: 

a) O poema fala sobre as contelações e uma descoberta de um 

novo sistema solar. 

b) O fragmento faz referência a canção de Cássia Eller chamada 

de “Segundo sol”. 

c) A vida campesina e a paisagem bucólica são o tema do 

fragmento. 

d) O eu lírico encontra-se apaixonado, sendo o fragmento uma 

declaração para a pessoa amada. 

e) O eu poético busca palavras rebuscadas para mostrar 

vocabulário e impressionar o leitor. 

 

05. “Numa manhã tão serena como entre tanto arrebol…” A 

palavra destacada faz referência: 

a) As cores do céu. 

b) Ao calor do sol. 

c) A esfera pequena. 

d) As dúvidas. 

e) Aos três sóis. 

 

06. A frase “Se chover hoje, não haverá mais o passeio que 

estava programado” é classificada como: 

a) Oração subordinada adverbial. 

b) Oração subordinada adjetiva. 

c) Oração subordinada substantiva. 

d) Oração coordenada alternativa. 

e) Oração coordenada conclusiva. 

 

07. Analise as alternativas a seguir e assinale a única 

incorreta: 

a) Oração subordinada substantiva subjetiva - Exerce a função de 

sujeito.  

b) Oração subordinada substantiva predicativa - Exerce a função 

de predicativo do sujeito.  

c) Oração subordinada substantiva completiva nominal - Exerce a 

função de complemento nominal.  

d) Oração subordinada substantiva objetiva direta - Exerce a 

função de objeto direto.  

e) Oração subordinada substantiva verbal - Exerce a função de 

verbo transitivo direto. 

 

08. Assinale a alternativa que apresenta uma oração 

coordenada assindética: 
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a) São adolescentes, logo irão namorar. 

b) Cheguei atrasada, portanto terei que aguardar que me chamem 

novamente. 

c) Trabalha, mas nunca guarda dinheiro 

d) Não faz nem deixa ninguém fazer. 

e) Pegou a chave, abriu a porta, suspirou fundo. 

 

09. Assinale a única alternativa que apresenta erro no que 

diz respeito à acentuação gráfica: 

a) Ambár. 

b) Câncer. 

c) Metonímia. 

d) Clavícula. 

e) Trôpego. 

 

10. Analise as alternativas a seguir e assinale a única 

correta com relação ao uso ou não uso da crase: 

a) Era uma pintura à Pablo Picasso. 

b) Vou à casa no próximo fim de semana. 

c) Ao chegar à terra, o marinheiro foi até o local marcado. 

d) Assisti a peça. 

e) Dedicamo-nos as tarefas. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS E LEGISLAÇÃO MUNICIPAL 

QUESTÕES DE 11 A 15 

 

11. A agricultura na Bahia vem se fortalecendo nos últimos 

anos, e isso gera inúmeras oportunidades de trabalho. 

Segundo último censo da área, são cerca de 2,1 milhões de 

pessoas ocupadas com atividades agropecuárias no estado 

— isto é, cerca de 1 em cada 7 habitantes do estado trabalha 

no setor. Além disto, a Bahia ocupa a 8º posição no ranking 

da VBP (Valor Bruto da Produção), com cerca de 55,16 

bilhões de reais. Com base em seus conhecimentos sobre a 

agricultura e economia da Bahia, assinale a alternativa 

correta: 

a) Um destaque importante no trabalho voltado para todos os 

produtores é a forma como o governo estadual passou a lidar com 

questões históricas. Entre as iniciativas, destaca-se o projeto “Bahia 

Mais Forte, Terra Legal” que busca a regularização de terras, 

permitindo que a agricultura familiar cresça e gere empregos com 

mais segurança e estabilidade. 

b) As projeções para o futuro da agricultura na Bahia não são 

positivas, haja vista que o setor não é considerado essencial. 

c) Não há uma grande preocupação com desenvolvimento 

tecnológico e com a sustentabilidade no estado e, por conta disso, 

os efeitos causados já podem ser vistos, principalmente, na 

estagnação do crescimento do VBP. 

d) A agropecuária da Bahia, apesar de ser a principal fonte de 

economia do estado, não tem forte presença da agricultura familiar, 

tendo em vista as poucas políticas públicas criadas pelo governo 

estadual. 

e) A principal característica da agricultura na Bahia é a pouca 

diversidade, ou seja, aplicação dos recursos em determinados 

alimentos e/ou animais, o que torna a produção eficaz e explica os 

números tão elevados obtidos pelo estado nos últimos anos. 

 

12. Apesar da Independência do Brasil em 7 de setembro 

de 1822 ter sido declarada por Dom Pedro I, a Bahia ainda 

não era independente. Existiram diversos conflitos entre 

exércitos favoráveis ao domínio português e apoiadores do 

imperador Dom Pedro I na região. A esperança do fim da 

colonização fazia parte de quem lutava pela separação, mas 

houve resistência política de quem reafirmava a autoridade 

de Portugal. Com a luta dos defensores da independência, 

as tropas apoiadoras de Portugal foram derrotadas 

finalmente em: 

a) 02 de julho de 1823. 

b) 02 de julho de 1824. 

c) 02 de julho de 1825. 

d) 02 de julho de 1826. 

e) 02 de julho de 1827. 

 

13. O Poder Legislativo é exercido pela Assembleia 

Legislativa da Bahia, constituída pelos representantes do 

povo eleitos em votação direta para o mandato de quatro 

anos e pelos tribunais de contas. Cabe à ALBA, com a sanção 

do governador do estado, dispor sobre todas as matérias de 

competência do estado e especificamente sobre: 

I. Tributos, arrecadação e distribuição de rendas 

II. Planos e programas estaduais, regionais e setoriais de 

desenvolvimento 

III. Criação, transformação, extinção de cargos, empregos e 

funções públicas na administração direta, autárquica e fundacional 

e fixação da remuneração, observados os parâmetros estabelecidos 

na lei de diretrizes orçamentárias. 

Assinale a alternativa correta: 

a) Somente o I cabe a ALBA. 

b) Somente o II cabe a ALBA. 

c) Somente o III cabe a ALBA. 

d) Somente I não cabe a ALBA. 

e) I, II e III cabem a ALBA. 

 

14. Bahia é um Estado brasileiro localizado na região 

nordeste do país. O Estado encontra-se no sul da região 

nordeste e no interior do território existem diferentes tipos 

de relevos, climas, vegetações e hidrografia. Sobre a 

hidrografia da Bahia, são rios que correm pelo território, 

exceto: 

a) Rio São Francisco. 

b) Rio Carinhanha. 

c) Rio Camaquã. 

d) Rio Inhambupe 

e) Rio Itaguari 

 

15. Compete ao Município de Sapeaçu, conforme Lei 

Orgânica Municipal: 

I. Criar, organizar e suprimir distritos, observada legislação federal. 

II. Instituir a guarda municipal destinada a proteção de seus bens, 

serviços e instalações, conforme dispuser a lei. 

III. Promover adequado ordenamento territorial, mediante 

planejamento e controle de uso, do parcelamento e da ocupação do 

solo urbano. 

Julgue os itens em verdadeiro ou falso e assinale a 

alternativa correta: 

a) V – V – V. 

b) F – V – V. 

c) F – F – V. 

d) F – F – F. 

e) V – V – F. 

 

CONHECIMENTOS EM INFORMÁTICA 

QUESTÕES DE 16 A 20 
 

16. Com base em seus conhecimentos sobre o Microsoft 

Excel, analise a planilha a seguir: 
 

 A B C 

1 10 =A1/2 =(5*3)+5 

2 08 =C1*2 4 

3 22 =A1*C1 6 
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Assinale a alternativa correta: 

a) O resultado da equação presente na cédula B1 é o resultado da 

equação presente na cédula C1. 

b) Para realizar a soma das cédulas A1, A2 e A3, poderá ser usada 

a equação =SOMA(A1:A3). 

c) O resultado da equação presente na cédula B2 é o mesmo 

encontrado na cédula A3. 

d) A equação realizada na cédula B2 é uma divisão. 

e) O resultado da equação presente na cédula C3 é um número 

menor que 12. 

 

17. Protocolo da Camada de Aplicação, ele é o principal 

protocolo de envio de correio eletrônico (e-mail) através da 

rede: 

a) SMTP. 

b) TCP. 

c) POP3. 

d) DHCP. 

e) IMAP. 

 

18. Intranet e extranet são: 

a) Servidores que armazenam arquivos baixados. 

b) Tipos de redes de computadores. 

c) Malware. 

d) Sistemas operacionais utilizados pela Microsoft. 

e) Aplicativos para configurações e utilização de internet 

residencial. 

 

19. Com base em seus conhecimentos sobre Malware, 

assinale a alternativa correta: 

a) Ransomware é uma forma de malware que bloqueia seu 

dispositivo e/ou que criptografa seus arquivos, depois força você a 

pagar um resgate para recuperá-los. Ransomware foi chamado de 

a arma favorita dos criminosos cibernéticos pois exige um 

pagamento rápido e lucrativo em uma criptomoeda difícil de ser 

rastreada. 

b) Rootkit é um malware que registra todo pressionamento de 

tecla do usuário, geralmente armazenando as informações obtidas 

e enviando-as ao invasor, o qual está procurando por informações 

sensíveis como nomes de usuário, senhas ou detalhes de cartões 

de crédito. 

c) Um keylogger é uma forma de malware que oferece ao invasor 

privilégios de administrador no sistema infectado. Geralmente, ele 

também é projetado para ficar escondido do usuário, do software 

no sistema e do próprio sistema operacional. 

d) Worms é um software indesejado projetado para jogar anúncios 

em sua tela, na maioria das vezes dentro de um navegador da Web. 

Normalmente, ele usa um método furtivo para disfarçar-se como 

legítimo ou se sobrepõe em outro programa para ludibriá-lo a 

instalá-lo em seu PC, tablet ou dispositivo móvel. 

e) Adware é um tipo de malware semelhante aos vírus, que se 

multiplicam a fim de se espalharem para outros computadores 

através de uma rede, geralmente causando danos e destruindo 

dados e arquivos. 

 

20. São aplicativos de correio eletrônico, exceto: 

a) G-mail. 

b) Microsoft Outlook. 

c) Mozilla Thunderbird. 

d) Yahoo Mail. 

e) Opera. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÕES DE 21 A 40 

 

21. Após uma relação sexual desprotegida, uma mulher 

chegou a Unidade Básica de Saúde querendo orientação da 

enfermeira pois não fazia uso de nenhum método 

anticoncepcional e não queria engravidar. Diante do 

exposto, como a enfermeira deverá conduzir a situação: 

a) Prescrever um anticoncepcional hormonal de emergência, onde 

a administração deverá ser iniciada, de preferência, em 72h, com 

limite de 5 dias, após a relação sexual desprotegida. Orientar 

quanto ao uso de preservativo (masculino ou feminino) para a 

prevenção de ISTs.  

b) Prescrever um anticoncepcional hormonal de emergência, onde 

a administração deverá ser iniciada em, no máximo, 72h após a 

relação sexual desprotegida. Orientar quanto ao uso de preservativo 

(masculino ou feminino) para a prevenção de ISTs. 

c) Prescrever um anticoncepcional hormonal de emergência, onde 

a administração deverá ser iniciada em, no máximo, 48h após a 

relação sexual desprotegida. Orientar quanto ao uso de preservativo 

(masculino ou feminino) para a prevenção de ISTs. 

d) Prescrever um anticoncepcional hormonal de emergência, onde 

a administração deverá ser iniciada, no máximo, em 12h após a 

relação sexual desprotegida. Orientar quanto ao uso de preservativo 

(masculino ou feminino) para a prevenção de ISTs. 

e) Prescrever um anticoncepcional hormonal de emergência, onde 

a administração deverá ser iniciada, de preferência, em 12h, com 

limite de 3 dias, após a relação sexual desprotegida. Orientar 

quanto ao uso de preservativo (masculino ou feminino) para a 

prevenção de ISTs. 

 

22. Na taxonomia II da NANDA-Internacional (2018-2020), 

os diagnósticos são estruturados por meio de um sistema 

multiaxial que consiste em 7 eixos que direcionam o 

processo diagnóstico. Sabendo disso, assinale o eixo que 

não faz parte desse sistema multiaxial: 

a) Tempo. 

b) Sujeito. 

c) Ação. 

d) Idade. 

e) Julgamento. 

 

23. Segundo o Manual de Rede de Frio do Programa 

Nacional de Imunizações (BRASIL, 2017), analise as 

afirmativas abaixo: 

I. No transporte de cargas: o intervalo de temperatura de cargas 

refrigeradas é de +2 ºC a +8 ºC e o de cargas congeladas é de -25 

ºC a -15ºC. 

II. A limpeza do equipamento de refrigeração deve ser realizada, 

preferencialmente, próximo de feriados prolongados e do final de 

semana. 

III. Para manejar adequadamente as caixas térmicas para 

atividades extramuros, é recomendado o uso de gelo em barra ou 

escama e bobinas reutilizáveis. 

IV. É necessário verificar a temperatura dos equipamentos para 

armazenamento dos imunobiológicos 2 vezes ao dia, no início e ao 

final da jornada de trabalho. 

V. O refrigerador de uso doméstico não é recomendado para 

armazenar imunobiológicos. 

Assinale a opção correta: 

a) Apenas os itens II e III estão corretos. 

b) Apenas os itens I, II e V estão corretos. 

c) Apenas os itens III e IV estão corretos. 

d) Apenas os itens I, IV e V estão corretos. 

e) Apenas os itens I, III, IV e V estão corretos. 
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24.  Para a Sociedade Brasileira de Pediatria (SBP, 2016), 

as decisões sobre estabilizar/reanimar um recém-nascido 

dependem da avaliação simultânea: 

a) da presença de cianose central e da frequência respiratória. 

b) da frequência cardíaca e da frequência respiratória. 

c) do enchimento capilar > 3 segundos e da temperatura corporal 

≥ 38 ºC. 

d) da frequência cardíaca, frequência respiratória e da presença de 

cianose central. 

e) da saturação de oxigênio < 95%, do enchimento capilar > 3 

segundos e da frequência respiratória. 

 

25. A dor é referida como o “quinto sinal vital” e é definida 

pela Associação Internacional para Estudos da Dor (IASP) 

como “uma experiência sensitiva e emocional 

desagradável, associada, ou semelhante àquela associada, 

a uma lesão tecidual real ou potencial” (RAJA et al., 2020). 

Frente a isso, assinale a alternativa que explica a 

classificação correta da dor: 

a) Dor crônica: é derivada de uma lesão tecidual contínua, onde o 

sistema nervoso central se mantém íntegro, isto é, ocorre quando 

há ativação dos nociceptores. 

b) Dor neuropática: processamento anormal do input sensitivo 

pelo sistema nervoso periférico ou central. É causada por 

desaferentação, pois a lesão do sistema nervoso periférico resulta 

em uma disfunção, perda ou interrupção das vias sensoriais 

aferentes. 

c) Dor aguda: é definida como uma dor que dura ou recorre por 

mais de 3 meses. Pode ainda ser classificada em primária e 

secundária. 

d) Dor reflexa: é protetora, não tem uma causa identificável, 

possui longa duração, apresenta dano tecidual e resposta emocional 

limitados. 

e) Dor oncológica: geralmente está relacionada à progressão do 

tumor e não tem relação com o processo patológico, mas sim com 

os procedimentos invasivos, toxidade do tratamento, infecção e 

limitações físicas. 

 

26. A profilaxia pós-exposição (PEP) de risco à infecção pelo 

HIV consiste no uso de antirretrovirais, por 28 dias, para 

reduzir o risco de adquirir essa infecção. O atendimento a 

uma pessoa exposta ao vírus do HIV é uma urgência. Sendo 

assim, a PEP deve ser iniciada: 

a) 5 dias após a exposição. 

b) em, no máximo, 12h após a exposição. 

c) nas primeiras 2 horas após exposição. 

d) em, no máximo, 24h após a exposição. 

e) 72h após a exposição. 

 

27. O principal método de rastreamento do câncer de colo 

de útero e de suas lesões precursoras é o exame 

citopatológico. J.C.S tem 28 anos, tem atividade sexual 

ativa e realizou o exame citopatológico nos anos de 2019 e 

2021, e os resultados foram negativos. Diante desse 

quadro, é correto recomendar para essa mulher que ela: 

a) Deverá realizar outro exame somente em 2023, e se o resultado 

for negativo, o próximo deve ser realizado depois de 3 anos. 

b) Deverá realizar outro exame no intervalo de 1 ano, e se o 

resultado for negativo, o próximo deve ser realizado depois de 2 

anos. 

c) Deverá realizar outro exame somente em 2024, e se o resultado 

for negativo, o próximo deve ser realizado depois de 3 anos. 

d) Com dois exames negativos está dispensada de exames 

adicionais. 

e) Deverá realizar outro exame no intervalo de 6 meses, e se o 

resultado for negativo, o próximo deve ser realizado depois de 3 

anos. 

 

28. De acordo com as Diretrizes Nacionais de Assistência ao 

Parto Normal (BRASIL, 2017), são condutas de assistência 

imediata ao recém-nascido, exceto: 

a) Realizar o clampeamento tardio do cordão umbilical (entre 1 e 

5 minutos) ou de forma fisiológica quando cessar a pulsação, exceto 

se houver alguma contraindicação em relação ao cordão ou a 

necessidade de reanimação neonatal. 

b) Estimular o contato pele a pele imediato após o nascimento. 

c) Estimular o início precoce do aleitamento materno idealmente 

durante a 1ª hora de vida, se não houver contraindicações. 

d) Em recém-nascido exposto ao HIV, é necessário realizar o 

banho imediatamente após o nascimento (ainda na sala de parto). 

e) A avaliação do recém-nascido pelo índice de Apgar deve ser 

feita no 1º e 5º minuto de vida do RN. Essa avaliação proporcionará 

uma pontuação de 0 a 15 para os bebês. 

 

29. Em uma consulta de enfermagem na Estratégia de 

Saúde da Família, uma mulher de 60 anos apresentou, em 

seu resultado de mamografia, BI-RAIDS 3. Segundo o 

Protocolo de Rastreamento de Câncer de Mama da Atenção 

Básica (Cadernos de Atenção Básica, nº 13), assinale a 

alternativa correta de acordo com a interpretação do 

resultado e a conduta adequada, respectivamente: 

a) Exame com achado provavelmente benigno; Realizar controle 

radiológico em 6 meses. 

b) Exame com achado de malignidade comprovado; Encaminhar 

para seguimento em unidade de referência de alta complexidade. 

c) Exame negativo; Seguir a rotina de rastreamento de acordo com 

a idade. 

d) Exame incompleto; Seguir a rotina de rastreamento. 

e) Exame com achado tipicamente benigno; Realizar controle 

radiológico em 6 meses. 

 

30. De acordo com a Portaria do Ministério da Saúde nº 

158/2016, o serviço de hemoterapia deve realizar testes 

para detectar possíveis infecções transmissíveis pelo 

sangue, com a finalidade de reduzir riscos de transmissões 

de doenças e em prol da qualidade do sangue doado. Dessa 

forma, é obrigatório a realização de exames laboratoriais 

de alta sensibilidade a cada doação, com o intuito de 

detectar marcadores para as seguintes infecções 

transmissíveis pelo sangue, exceto: 

a) AIDS. 

b) Hepatite B e C. 

c) HTLV I/II. 

d) Toxoplasmose. 

e) Doença de Chagas. 

 

31. A Lei nº 8.080, de 19 de setembro de 1990, dispõe 

acerca das condições para a promoção, proteção e a 

recuperação da saúde, a organização e o funcionamento 

dos serviços correspondentes e dá outras providências. 

Sobre a Lei Orgânica da Saúde, assinale a alternativa 

correta: 

a) A universalidade é a garantia de que todos tenham acesso aos 

serviços de saúde de alta complexidade. 

b) A Vigilância Epidemiológica é o conjunto de ações capaz de 

eliminar, diminuir ou prevenir riscos à saúde e de intervir nos 

problemas decorrentes do meio ambiente, da produção e da 

circulação de bens e da prestação de serviços de interesse da saúde. 
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c) A iniciativa privada poderá participar do Sistema Único de Saúde 

(SUS), em caráter complementar. 

d) A vigilância Sanitária é um conjunto de ações que proporcionam 

o conhecimento, a detecção ou prevenção de qualquer mudança 

nos fatores determinantes e condicionantes de saúde individual ou 

coletiva, com a finalidade de recomendar e adotar as medidas de 

prevenção e de controle de doenças ou agravos. 

e) O princípio de igualdade da assistência é entendido como um 

conjunto articulado e contínuo das ações dos serviços preventivos 

e curativos exigidos para cada caso individualmente. 

 

32. Pela Política Nacional de Atenção Básica (Portaria nº 

2.436, de 21 de setembro de 2017), no que se compete à 

infraestrutura, à ambiência e ao funcionamento da atenção 

básica, são consideradas unidades ou equipamentos de 

saúde da Atenção Básica: 

a) Unidade de Saúde, Unidade Básica de Saúde Fluvial e Unidade 

Odontológica Móvel. 

b) Unidade Odontológica Móvel, Unidade Básica de Saúde e 

Unidade Básica de Saúde Fluvial. 

c) Consultório na Rua, Unidade Básica de Saúde e Unidade 

Odontológica Móvel. 

d) Unidade de Atenção Básica, Unidade de Básica de Saúde Móvel 

e Unidade de Saúde. 

e) Unidade Básica de Saúde, Consultório na Rua e Unidade de 

Saúde Fluvial. 

 

33. De acordo com o Protocolo Clínico e Diretrizes 

Terapêuticas para Atenção Integral às Pessoas com 

Infecções Sexualmente Transmissíveis (BRASIL, 2015), as 

ISTs são frequentes, têm múltiplas etiologias e 

apresentações clínicas e causam impacto na qualidade de 

vida das pessoas e nas relações pessoais, familiares e 

sociais. Sobre as ISTs, assinale a afirmativa incorreta de 

acordo com seus sintomas e características: 

a) Linfogranuloma Venéreo: Causada por bactéria que atinge os 

genitais e os gânglios da virilha. É caracterizada pelo envolvimento 

do sistema linfático, tendo como processos básicos a 

trombolinfangite e a perilinfangite.   

b) Herpes vaginal: Causada por vírus, provoca dores e feridas na 

região genital sendo seus principais sintomas: dores e irritações que 

surgem após o contágio, úlceras genitais e sangramento ao urinar. 

c) Tricomoníase: Causada por bactéria, seus principais sintomas 

são: corrimento vaginal com mau odor, coceira e dor ao urinar. 

d) HPV: Causada por vírus de cadeia dupla, não encapsulado. 

Infecta epitélios escamosos e induz a uma grande variedade de 

lesões cutânea-mucosas, como por exemplo: verrugas na região 

anogenital. Se não tratado, pode levar o surgimento de câncer de 

colo do útero e de vulva, nas mulheres, e de pênis, nos homens.  

e) Gonorreia: Causada por bactéria, podendo infectar via anal, oral 

e vaginal. Os sintomas nos homens podem apresentar dores ao 

urinar e secreção purulenta pela uretra. Na mulher pode aumentar 

o corrimento vaginal, sangramento fora do período menstrual e 

dores abdominais. O tratamento inadequado pode levar à 

infertilidade. 

 

34. Para garantir a coordenação do cuidado e ampliar o 

acesso e a resolutividade das equipes que atuam na 

Atenção Básica, é necessário considerar os seguintes 

aspectos, exceto: 

a) Carga horária mínima de 40 horas semanais, no mínimo 5 dias 

da semana, e nos 12 meses do ano. 

b) Recomenda-se uma população adscrita por equipe de Atenção 

Primária (eAP) e de Saúde da Família (eSF) de 1.500 a 3.000 

pessoas, localizada dentro do seu território, para garantir os 

princípios e as diretrizes da Atenção Básica. 

c) Composição mínima da equipe de Saúde da Família: Enfermeiro, 

Médico, Técnico ou Auxiliar de Enfermagem e Agente Comunitário 

de Saúde. 

d) Em áreas de grande dispersão territorial, de risco e de 

vulnerabilidade social, recomenda-se cobertura de 100% da 

população com número máximo de 750 pessoas por Agente 

Comunitário de Saúde. 

e) O número de Agente Comunitário de Saúde por equipe é 

definido conforme a base populacional e os critérios demográficos, 

epidemiológicos e socioeconômicos, de acordo com a definição 

local. 

 

35. São sinais de probabilidade de gravidez, exceto: 

a) Sinal de Goodell. 

b) Paredes vaginais aumentadas. 

c) Positividade da fração beta do HCG no soro materno a partir do 

8º e 9º dia depois da fertilização. 

d) Saída de colostro pelos mamilos. 

e) Sinal de Osiander. 

 

36. De acordo com a Resolução do COFEN nº 358 de 2009, 

o Processo de Enfermagem deve ser realizado, deliberada e 

sistematicamente, em todos os ambientes, público e 

privado, em que ocorre o cuidado profissional de 

Enfermagem. Sabendo que a assistência de enfermagem é 

executada por meio de um método cientificamente 

sistematizado, analise as preposições a seguir: 

I. A etapa de revisão de enfermagem é o processo sistemático e 

contínuo de avaliação das ações realizadas e de verificação da 

necessidade de mudanças. 

II. O Processo de Enfermagem se organiza em 5 etapas inter-

relacionadas, interdependentes e recorrentes. 

III. No planejamento de enfermagem é realizada a interpretação 

das demandas identificadas na coleta de dados. 

IV. A Sistematização de Assistência de Enfermagem organiza a 

assistência de enfermagem quanto ao pessoal, aos instrumentos e 

ao método, possibilitando a operacionalidade do Processo de 

Enfermagem. 

V. O técnico de enfermagem participa, juntamente com o 

enfermeiro, das fases de diagnóstico e planejamento do Processo 

de Enfermagem. 

Assinale a opção que corresponde as alternativas corretas: 

a) II e IV estão corretas. 

b) III, IV e V estão corretas. 

c) Somente a II está errada. 

d) I e III estão corretas. 

e) I, II, III e V estão corretas. 

 

37. O aumento pressórico na gestação é um importante 

fator de risco para a mortalidade materna e infantil. Uma 

emergência hipertensiva especifica da gravidez é a 

Síndrome HELLP, que é caracterizada por: 

a) Pressão arterial sistólica maior ou igual a 110 mmHg, alta 

contagem de plaquetas e proteinúria. 

b) Enzimas cardíacas elevadas, baixa contagem de plaquetas e 

proteinúria. 

c) Leucocitose, trombocitose e proteinúria.  

d) Bradicardia fetal, enzimas hepáticas elevadas e hemólise. 

e) Baixa contagem de plaquetas, enzimas hepáticas elevadas e 

hemólise. 

 

38. O Código de Ética dos Profissionais de Enfermagem 

(CEPE) foi reformulado pela Resolução do Conselho Federal 
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de Enfermagem (COFEN) nº 564/2017 e prevê os direitos e 

deveres aos profissionais de Enfermagem. As alternativas 

abaixo descrevem deveres do profissional de Enfermagem, 

exceto: 

a) Fundamentar suas relações no direito, no respeito, na 

solidariedade, na prudência e na diversidade de opinião e posição 

ideológica. 

b) Apor nome completo e/ou nome social, ambos legíveis, número 

e categoria de inscrição no Conselho Regional de Enfermagem, 

assinatura ou rubrica nos documentos, quando no exercício 

profissional. 

c) Associar-se, exercer cargos e participar de Organizações da 

Categoria e Órgãos de Fiscalização do Exercício Profissional. 

d) Comunicar formalmente ao Conselho de Regional de 

Enfermagem e aos órgãos competentes fatos que infrinjam 

dispositivos ético-legais e que possam prejudicar o exercício 

profissional e a segurança à saúde da pessoa, da família e da 

coletividade. 

e) Respeitar o direito do exercício da autonomia da pessoa ou de 

seu representante legal na tomada de decisão, livre e esclarecida 

sobre sua saúde, segurança, tratamento, conforto e bem-estar, 

realizando ações necessárias, de acordo com os princípios éticos e 

legais. 

 

39. A contraindicação é entendida como uma condição do 

usuário a ser vacinado que aumenta o risco da ocorrência 

de um evento adverso grave ou faz com que o risco de 

complicações da vacina seja maior do que o risco da doença 

contra a qual se deseja proteger. Frente ao exposto, para 

todo imunobiológico, é considerado como contraindicação: 

a) Os antecedentes familiares de convulsão ou morte súbita. 

b) O diagnóstico clínico prévio de doenças, como tuberculose, 

coqueluche, tétano, caxumba, rubéola, sarampo, difteria e 

poliomielite. 

c) A ocorrência de hipersensibilidade (reação anafilática) 

confirmada depois do recebimento da dose anterior.  

d) A prematuridade ou baixo peso ao nascer (com exceção da BCG, 

que deve ser administrada nas crianças com peso ≥ 2kg). 

e) O uso de antibiótico, profilático ou terapêutico e antiviral. 

 

40. As Manobras de Leopold são consideradas técnicas de 

palpação abdominal obstétrica, que visa reconhecer o feto, 

a sua apresentação e sua posição. Ela deve ser iniciada pela 

delimitação do fundo uterino e de todo o contorno da 

superfície uterina. Assinale a alternativa correta de acordo 

com os tempos da manobra:  

a) 3º tempo: identificar o fundo do útero com a borda cubital de 

ambas as mãos e reconhecer a parte fetal que o ocupa. 

b) 5º tempo: determinar a situação fetal, explorar a mobilidade do 

polo cefálico e reconhecer a parte que se apresenta no estreito 

superior pélvico. 

c) 1º tempo: deslizar as mãos do fundo de útero até o polo inferior 

do útero, procurando sentir o dorso e as pequenas partes do feto. 

d) 2º tempo: explorar a mobilidade do polo cefálico, que se 

apresenta no estreito superior pélvico.  

e) 4º tempo: determinar a situação fetal, colocando as mãos sobre 

as fossas ilíacas, deslizando-as em direção à escava pélvica e 

abarcando o polo fetal. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


